
 

 

    

 

 

 

 

Události Z Odborů 
 

 

BŘEZEN 2026 

Unie zaměstnanců obchodu, logistiky a služeb 

Senovážné náměstí 23, Praha 1, 110 00     

Tel.: +420 605 989 800  E-mail: uzo@uzo.cz 

Web: www.uzo.cz  FB: www.facebook.com/odbory 

Úvodní slovo prezidentky  

 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

 

 

dnes, to je v pondělí 30.3.2026, projednala vláda „náš“ zákon o prodejní 
době a přijala neutrální stanovisko, což naznačuje, že tato koalice snad 
nepodpoří zrušení tohoto zákona, jak je navrhováno poslanci ODS. Dále 
sledujeme „náš“ zákon, který míří do poslanecké sněmovny. Je to tak 
trochu nekonečný příběh… 

Přeji Vám krásné a požehnané velikonoční svátky. 

 

 

Renáta Burianová 
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 10. března - ZASE NÁM CHTĚJÍ ZRUŠIT ZÁKON O PRODEJNÍ DOBĚ 
Skupina poslanců ODS (Jan Bureš, Martin Baxa, Karel Haas, Renáta Zajíčková, Štěpán Slovák, Petr Sokol, Jana 
Černochová, Libor Hoppe, Jakub Janda, Petr Bendl, Jan Skopeček) předložila Poslanecké sněmovně návrh na 
zrušení zákona o prodejní době v maloobchodě. Po 2 letech se opět poslanci ODS podívali z okna a řekli si, tak který 
zákon dnes zrušíme? Pojďme dát najevo poslancům, že zaměstnanci v obchodě chtějí mít o svátcích volno! 

 
 

18. března – vyšel článek v HN. 
Vicepremiér za ANO Karel Havlíček uvedl, že by neměnil to, co funguje. Zákon nevadí ani Pirátům. „Nastavení 
umožňuje zaměstnancům oslavit svátky v kruhu s nejbližšími,“ uvedl předseda Pirátů Zdeněk Hřib. 
V čem se všichni politici shodnou je názor, že nemá cenu dělat lidem zmatky v hlavě tím, že některých svátků se 
zákaz týká a jiných ne. Lidovci proto avizují, že přijdou s vlastním protinávrhem. „Určitě zrušení nepodpoříme, je to 
evropský standard. A chaos vyřešíme návrhem, aby se vztahoval na všechny svátky,“ uvedl pro HN poslanec za KDU-
ČSL Marek Výborný. 
NEMĚŇME CO FUNGUJE, OSLAVUJME CO MŮŽEME A CHAOS VYŘEŠME JEDNODUŠE – ROZŠÍŘENÍM ZÁKONA! 

 
18. března – UZO zasílá své stanovisko ČMKOS. 

 
19. března – ČMKOS nahrává do eKLEP (neveřejná knihovna legislativního procesu) náš společný nesouhlas s 
návrhem na zrušení zákona o prodejní době v maloobchodě včetně zdůvodnění.  
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23. března – vyšel článek https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-obnoveni-prodeju-o-svatcich-narazilo-u-ministerstva-i-odboru-40569448 

 
Návrh poslanců ODS na zrušení zákona, který zakazuje prodej v maloobchodě o vybraných svátcích, narazil 
v připomínkovém řízení na nesouhlas ministerstva průmyslu i odborů. Ministerstvo ve svém stanovisku na vládním 
webu uvedlo mimo jiné to, že zaměstnanci i spotřebitelé si už zvykli na to, že nakupovat můžou v jiné dny.  
 
Českomoravská konfederace odborových svazů společně s Unií zaměstnanců obchodu, logistiky a služeb argumentuje 
například tím, že v západní Evropě bývají obchody zavřené nejen o svátcích, ale i o nedělích. 
 
Poslanci ODS v důvodové zprávě píšou, že zrušovaná úprava zasahuje do práva na podnikání i do svobody podnikání. 
Také podle nich klade na podnikatele další omezení, které není nezbytné. Podnikatelé jsou podle předkladatelů stiženi 
již tak neúměrným množstvím povinností, které činí svobodné podnikání stále méně atraktivním. Předkladatelé nyní 
stejně jako v případě předchozího návrhu argumentují i tím, že ponechat zákon v platnosti jen proto, že byl jednou 
přijat, by bylo velmi nešťastné. Návrh ODS podpořila Hospodářská komora. Právní úprava je podle ní nepřehledná. 
„Spotřebitel se v praxi obtížně orientuje v tom, ve kterých státních svátcích jsou prodejny uzavřeny a ve kterých nikoli, 
přičemž právní úprava nereguluje všechny svátky jednotně a obsahuje řadu výjimek,“ uvádí komora. 
 
Odbory tento argument ale označily za do značné míry účelové tvrzení. Průzkumy podle odborů ověřily, že převážná 
část veřejnosti si za zhruba deset let působení zákona na stanovená pravidla zvykla. „V zájmu odstranění nejistoty 
spojené s opakovaným zjišťováním, zda si v daný den smí, nebo naopak nesmí nakoupit, vyzýváme k diskusi o tom, zda 
by neměl být zákaz prodeje rozšířen na všechny svátky,“ stojí v zamítavém stanovisku odborů. 
 
Hospodářská komora naproti tomu pokládá zákon za nadbytečnou a neodůvodněnou selektivní regulaci, která 
nepřináší odpovídající veřejný přínos. „Obchodníci jsou schopni otevírací dobu přizpůsobovat sami, bez potřeby přísné 
státní regulace,“ míní. Neutrální postoj zaujala ministerstva financí nebo zemědělství. Ministerstvo průmyslu a obchodu 
uvádí, že chápe důvody, pro které byl zákon přijat. „Obecný zákaz prodejní doby ve vyjmenovaných svátcích umožňuje 
zaměstnancům trávit více času s rodinou,“ stojí v jeho stanovisku. 
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Ze života UZO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. března 2026 jsme uspořádali panelovou diskusi na téma „ROLE ODBORŮ V SOUČASNÉ DOBĚ“. 

Tato akce byla rozdělena do 2 bloků, ve kterých se řešilo mnoho zásadních bodů, které mají přímý vliv na 
zaměstnance. 

 

1. PANELOVÁ DISKUSE: „Odbory, práce a mzdy v ČR: otázka důstojnosti“ 

• Současný model ekonomiky ČR a jakou roli v něm hrají odbory? 

• Postavení zaměstnanců a odborů – význam sociálního dialogu 

• Trh práce – mzdy, zaměstnanost, produktivita práce 

• MDM – když práce nestačí k důstojnému životu 

Moderátorka: P. Wolfová 

Hosté: I. Švihlíková, K. Smejkalová, V. Schrek, A. Mačák 

 

2. PANELOVÁ DISKUSE: „Čeká domácí odbory změna nebo si vystačí se současným modelem?“ 

• Organizace, představitelé, efektivita platforem a nástrojů při jednání se zaměstnavateli a vládou 

• Současné cíle odborů a jak je dosáhnout, předpoklady úspěchu 

Moderátor: V. Petrov 

Hosté: R. Burianová, J. Zavadil, V. Schrek, A. Mačák 

 

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem účastníkům této skvělé akce, která jasně ukázala, že jsme schopni vést 
smysluplnou a kultivovanou debatu napříč politickým spektrem. Možná i proto zde nejednou zaznělo, že odbory mají 
svou nezastupitelnou roli. 
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Ze života UZO 

 

 

 

 

 

 

 

SJEZD ČMKOS 

Odborové svazy sdružené v ČMKOS budou na konci dubna volit své vedení na další čtyři roky. Sjezd ČMKOS 
se bude konat 24. a 25. dubna. Centrála vyhodnotí svou činnost za poslední léta a stanoví si témata na příští 
období.  

Zatím jsou navrženi dva kandidáti na funkci předsedy ČMKOS, ale nominace se uzavírají tři dny před 
sjezdem. Centrála by měla stanovit, jaké vize má pro období 2026 – 2030. 

UZO dlouhodobě poukazuje na témata, kterými by se měla ČMKOS zabývat, bohužel jsme nebyli vyslyšeni. 
2. března 2026 jsme uspořádali již zmiňovanou panelovou diskusi na téma „ROLE ODBORŮ V SOUČASNÉ 
DOBĚ“, kde jsme tato témata diskutovali s naší členskou základnou a pozvanými hosty. Mezi ně patřil i Alois 
Mačák, kterého následně VV UZO navrhl jako kandidáta na funkci předsedy ČMKOS.   

(https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/2802348) 

 

REWE 

19. března 2026 proběhlo společné jednání odborových organizací UZO společnosti BILLA a PENNY MARKET 
se zástupci podnikové rady REWE GROUP a managementu společností. 

Před 2 lety zástupci podnikové rady REWE GROUP podpořili UZO v boji proti návrhu na zrušení zákona o 
prodejní době. Tentokrát je další pokus o zrušení tohoto zákona překvapil ještě více. Nerozumí tomu, proč 
se naši politici snaží opakovaně zrušit něco, co funguje, co je v jejich zemi naprosto běžné a co přináší 
zaměstnancům v obchodě jistotu volna. 

UZO tomu také nerozumí a s našimi kolegy jsme se jednoznačně shodli na tom, že jediné co by bylo potřeba 
změnit je to, aby se zákon naopak rozšířil na všechny státní svátky! 

Dále se projednávalo kolektivní vyjednávání a kolektivní smlouvy v obou společnostech. 
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Střední škola hotelnictví a služeb a Vyšší odborná škola, Opava, příspěvková organizace 

Dlouholetá spolupráce Střední školy hotelnictví a služeb a Vyšší odborné školy v Opavě s opavským 
Hypermarketem Globus Opava začala neformálně již v roce 1999, kdy žáci školy pomáhali při slavnostním 
otevření hypermarketu, který doslova „praskal“ pod náporem zákazníků. I na základě této pozitivní 
spolupráce byla vedením školy a hypermarketu podepsána ve školním roce 2001/2002 první smlouva o 
spolupráci. Týkala se tehdy na škole vyučovaných oborů Prodavač smíšeného zboží a Prodavač 
potravinářského zboží. Zmíněné obory se postupně transformovaly do dnešního oboru Prodavač, ve kterém 
studovalo až 90 žáků. Na zvýšený zájem žáků o obor reagoval Globus v roce 2009 zřízením samostatné učebny 
v prostorách hypermarketu, kde žáci získali adekvátní zázemí. Výuka zde probíhá pod vedením 3 učitelů 
odborného výcviku. 

Spolupráce školy s Globusem prošla mnohými změnami, neustále se však zkvalitňuje a rozšiřuje. Globus si 
zakládá na tom, že poskytuje moderní zázemí pro odborný rozvoj učňů dnes už nejen stěžejního oboru 
Prodavač, ale i oborů Pekař, Cukrář a Kuchař. Globus vytvořil pro učně velice dobré podmínky, zajistil jim 
zmiňovanou učebnu, šatny, pracovní oblečení a zázemí, aby se mohli odborně rozvíjet. Hypermarket rovněž 
školu sponzorsky podporuje na odborných soutěžích, instruktoři z Globusu se jako odborníci z praxe účastní 
závěrečných učňovských zkoušek. Žáci jsou motivováni i peněžitou odměnou, jejíž výše je odstupňována a 
zohledňována aktivním přístupem, praktickými dovednostmi, samostatností, ale také odbornými znalostmi a 
celkovým přístupem k práci. 

V posledních letech bohužel zájem o učňovské obory klesá, a škola tak musí vynaložit velké úsilí, aby 
jednotlivé obory naplnila. Jednou z cest je právě úzká spolupráce s konkrétními zaměstnavateli. Žáci 
vykonávají praxi v reálném prostředí, v našem hypermarketu na potravinářských a nepotravinářských úsecích 
např. mléčné potraviny, suché potraviny, na obsluhovaných úsecích, jako je maso a masné výrobky, sýry, 
pečivo, kavárna. Podílí se ale i na logistice, informacích, pokladnách, kde jsou v neustálém kontaktu se 
zákazníkem. Budují si pracovní návyky, odolnost v náročných situacích, nebo se zdokonalují v komunikačních 
schopnostech. 

Práce prodavače sice není tak hmatatelná jako u řemeslných oborů, ale její podstata spočívá v aktivní práci s 
lidmi. Vyžaduje připravenost být kdykoliv nápomocen při výběru a doplňování zboží, a to vše s profesionálním 
a vstřícným přístupem a úsměvem na tváři. 

Z pohledu společnosti Globus si dlouhodobé spolupráce se Střední školou hotelnictví a služeb a Vyšší 
odbornou školou v Opavě velmi vážíme. Vnímáme ji jako smysluplné partnerství, které přináší konkrétní 
výsledky v podobě kvalitně připravených absolventů se správnými pracovními návyky, odbornými 
dovednostmi i pozitivním přístupem k zákazníkovi. Těší nás, že se můžeme aktivně podílet na jejich vzdělávání 
přímo v reálném provozu a být součástí jejich profesního růstu od prvních kroků až po vstup do praxe. Pro 
úspěšné absolventy je nástup do naší společnosti takřka pravidlem a jsme hrdí na to, že jim můžeme 
nabídnout stabilní pracovní uplatnění, další rozvoj a dlouhodobou perspektivu. 

 
 

 

Globus a jeho spolupráce se školou  
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Časopis pro Vás připravil Martin Svojš (MS) - asistent komunikace 
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Pro členy  

 

 

 

 

 


